

SAMOBORSKI LIST

GODINA XXXX.

U SAMOBORU, 1. LIPNJA 1943.

BROJ 3.

Tjedan Majke i djeteta

I ove godine održaje se proslava tjedna Majke i djeteta od 30. svibnja do 6. lipnja. Da proslava tog tjedna dobije svoje pravo značenje, i da naša školska mladež dobije što svjetliju sliku o uzvišenosti materinstva, svetosti braka i obitelji, održat će se i u našoj školi priredba za djecu i roditelje na dan 3. lipnja 1943. —

Djeca sa nastavnicima toga će dana prisustvovati službi Božjoj.

Poslije sv. mise održat će se prigodno predavanje o majci i djetetu, deklamirati prigodne pjesmice i pjevati će se nekoliko pjesama.

Proslava „Blagdana rada“

I ove je godine naše mjesto dostojno i vrlo lepo proslavilo Državni Blagdan rada. U jutro se je cjelokupno radništvo udruženo u HRS-u sakupilo pred svojim prostorijama i krenulo u župnu crkvu, gdje je vlč. Cepetić, uz vrlo lepu prigodnu propovied odslužio sv. misu. Na koru je pjevao oktet HPD »Jeka« pod ravnanjem Otona Fresla.

Iza toga krenula je velika povorka na sastanak u »Hrvatski Dom«, koji je otvorio prigodnim slovom poslovni tajnik HRS-a Marko Vukasović razloživši svrhu proslave Blagdana rada. Iza njega obratio se duljim govorom prisutnima Logornik Oton Fresl, koji je u vrlo lepom prikazu obrazložio svima mišljenje našega Poglavnika o radu. Sastanak je zaključio kotarski povjerenik HRS-a Petar Iviček. Iza toga je odpevana državna himna.

Poslije sastanka u »Hrvatskom Domu« ottili su svi zajedno na kupalište Kraljić, gdje je bila zabava kroz celi dan koju su također posjetili i mnogi poslodavci tvorničari, kao i mnogi samoborski obrtnici sa svojim obiteljima te su tako svi zajedno proslavili svoj blagdan, jer u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj svaki onaj koji radi i hoće raditi smije i slaviti taj blagdan. — Prisustvovali su također i Logornik Fresl i kotarski pristav Čelanaki s obiteljima.

■■■■■■■■■■

SASTANAK POSLODAVACA I POSLOPRIMACA

Na prijedlog HRS-a održan je u Ustaškom logoru sastanak poslodavaca i posloprimaca, kojemu su prisustvovali gotovo svi samoborski tvorničari, kao i izaslanici vlasti i ustanova, te HRS-a i HSPN-a.

Sastanak je otvorio Logornik Oton Fresl i pozdravio sve prisutne. Iza njega uzeo je riječ Petar Iviček i razložio u vrlo lepom govoru samu svrhu ovoga sastanka, koja se sastoji u osnivanju posebnog radničkog Obskrbnog ureda za kotar Samobor.

Svi su se prisutni složili u tome, da je osnivanje ovoga ureda prieka potreba za samoborsko radništvo, koje je teško pogodeno ovim teškim prilikama, a samim svojim Obskrbnim uredom bi se to stanje redovitim dobavljanjem živčnih namirnica mnogo ublažilo.

Zatim je izabran odbor u koji su ušli: od tt. »Velebit« vlastnik Tomislav Fumić, glavni ravnatelj »Chromosa« Alojz Carmine, vlastnik tt. »Sidro« Božo Praunsperger, vlastnik ciglane ing. Marijan Urli, upravni povjerenik tt. »Dijelivica« Cvjetko Adžija, a

od strane radništva i HRS-a Petar Iviček, Marko Vukasović, Ivan Bošnjak i Ivan Horvat. — Ovaj odbor imade za zadaću urediti sve potrebno za osnutak Obskrbnog radničkog ureda.

Radništvo očekuje, da će ovo svakako uspjeti i da će mjerodavni uvidjeti opravdanost osnivanja Obskrbnog radničkog ureda.

IZ LOGORA USTAŠKE MLADEŽI

Kad je narod složan i nacionalno svjestan ne može ga uništiti ni najveća nesreća, ako ga kada zateče. — Teško se starije ljude okući i odgaje, ako su celi život drugačije mislili i radili, ali mladež se može uvijek ispravno odgojiti.

Opaženo je, da u organizaciji Ustaške mladeži ne sudjeluje cjelokupna mladež kao da se tu radi o nekim pjevačkim ili planinarskim društvima gdje se može po volji sudjelovati ili ne. — Možda bi tako bilo najbolje, kad se ne bi radilo o sudbini i masi celoga naroda.

Ustaška mladež izgrađuje ljude usmjerene prema Bogu i vječnosti, moralno jake i nacionalno svjestne Hrvate, osvjeđene Ustaše, duboko prožete ustaškim duhom.

Za to je potrebno, da surađuju sa postrojbama mladeži svi roditelji, učitelji naukodavci i cjelokupna inteligencija — ako ih se pozove. —

Ustaški pokret je narodni pokret, a nije nikakova politička stranka, a niti se smije pretvoriti u stranku. Stranka amo imali i previše, sada hoćemo samo narod i državu!

Za Poglavnika i Dom spremni!
Logornik Mladeži

Samoborci na imževnom polju

HRVATSKO »MORJE« U VARAŽDINU

Društvo Hrvatskih kazališnih dobrovoljaca u Varaždinu prikazalo je na Uskrs prvi put dramu u četiri čina »More« od Frana Hrdića. — Ona je doživjela osobito lep uspjeh, pa je prikazivana do sada već četiri puta, svaki put pred dubokom punim gledalištem varaždinskog gradskog kazališta.

Varaždinski list »Hrvatsko Jedinstvo« piše povodom prikazivanja među ostalim: »More« je jedna od dobrih, a u tom pravcu, što više, jedna od najboljih naših domaćih drama. U njoj je Hrdić uspio toliko duboko ocrtni našega čovjeka, Primorca, da se o pravom mođu reći: to još nismo vidjeli. — Jedna značajna i potrebna drama.

List tom prilikom izlaze, kad ne bi bilo predupihiti staniti među činovima i naših neumjerenih uzbuđenja iz našeg partisa (na račun jedne od gl-

mira), dolata bi ta večer bila jedna od onih, koje se riedko doživljavaju, i koje ostaju nezaboravne.

PJESNIK SAMOBORA

Pod tim naslovom se je zagrebački »Preporod« ponovno osvrnuo na »Popevke od Samobora« g. Bogumila Tonja. U tom prikazu D. B. kaže: »Bogumil Toni pjesnik je iskrenog i toplog srca. Toplinom i srdačnošću odišu i sve njegove pjesme. Uvijek zanočen i oduševljen ljepotama i vidicima Samobora i njegovog kraja:

I kad se s brega gleda v doline,
dašu lepota zalova,
i vsaki travi i čoveku vsakom
srce popevku popeva.

Ti stihovi najbolje osvjetljuju Bogumila Tonja — sve je u njegovim pjesmama čista i nepomućena osjećajnost — tja i blista, tobe kao Gradna i svahim nam stihom stvara u duši nova topla vedrina, tako druga i daleku ovim našim danima. — Hrvatska

je lirika Tonijevim »Popevkama od Samobora« dobila — lep i vriedan prinos obogaćenju našeg pjesničkog stvaranja, a Samobor je u tim »Popevkama« svog pjesnika primio najljepši dar o svojoj sedamstogodišnjici.

Kako je poznato, te pjesme su izšle u izdanju Odbora za proslavu 70.-godišnjice Samobora kao slob. i kralj. povelj. trgovišta a čisti prihod im je namijenjen kulturnim svrhama Samobora.

PROF. DR. FRAN ŠUKLIJE

Naš neumorni pregalac na geološkom polju prof. dr. Fran Šuklije, opet nam je dao još prinos svoga stručnog rada i djelovanja.

U izdanju »Hrvatskoga državnog geološkog zavoda« izšle su ove rasprave i izvještaji dra Šuklijea: 1. Geološki zavod Nezavisne Države Hrvatske. 2. Izvještaj o radu u Samoborskoj Gori i Hrvatskom Zagorju. 3. Iz savjetovanja Samoborske Gore. 4.

Prilog stratigrafiji Samoborske Gore. 5. Geološke bilježke sa lista »Petrinja—Topusko«.

U »Zemljoplovju Samoborske Gore« obradio je naš odlični stručnjak Trias: Ludvičku dolinu, Dolinu Lipovačke Gradne, zatim Kredu Svete Nedjelje i Zaprešićko vinograde.

Prof. Suklje ne zahtijeva se pustim konstatacijama; on prikuplja brizno material i provčava ga s velikim marom. Njemu uspjeva točno iztaći i izlučiti stratigrafske elemente, a njegova ograničenja bit će sigurna podloga za daljnji rad mladim geolozima kao i za točnu geološku kartu samoborskoga gorja.

Obilni podatci, koje nam vrijedni pisac pruža dali su dragocjeni prilog našoj geološkoj nauci.

Milan pl. Praunspurger:

STARO HRVATSKO ORUŽJE

U velikom zborniku »Naša domovina« i kao posebni odtisak izašlo je djelo Samoborca: vojnosudski pukovnik Milan pl. Praunspurger Hadersdorfski, upravitelj ratnog arhiva i muzeja, napisao je liepo i pregledno djelo o starom hrvatskom oružju. Prikazao je, kako su ljudi od vjeka upotrebljavali i — morali upotrebljavati oružje, još od — običnog drveta i kamena u predpovijesno doba, pa do najljepše izrađenih komada u vremenima naprednih civilizacija i do sadašnjeg tehničkog usavršenja.

A koliko se je i s kakovim oružjem služio i Hrvatski narod! Narod junačan, koji je toliko morao braniti svoju domovinu Hrvatsku, a branio i

cielu Europu i kršćanstvo te dobio častni naziv »predzide kršćanstva«. — Djelo je kratko i zbitno sustavno raspoređeno, puno prezanimljivog sadržaja, te se čita na dušak.

Kakogod je sasvim znanstveni prikaz, prožeto je hrvatskim rodoljubljem i ponosom. Ima i mnoštvo uspješnih slika. OI istog pisca izaći će doskora u izdanju »Matice Hrvatske« obširnije djelo »Hrvati i njihovo staro oružje«. A u spomenknjizi »Samobore«, koja se dotiskava, izaći će radnja Milana pl. Praunspurgera: »Obrana i zaštita starog Samobora«. — Tako evo ugledni pisac, Samoborac, kakogod je sada zauzupljen svojim službenim dužnostima, naročito i kao upravitelj ratnog arhiva i muzeja, nije propustio misliti na svoj Samobor.

— ič

DJELO BRANIMIRA LIVADIĆA NA KRUGOVALU

Zagrebačka krugovalna postaja stavila je na raspored »Legendu o Amisu i Amilu« našega Samoborca i odličnoga hrvatskog književnika dra Branimira Livadića. Za krugoval ju je priredio i režirao Dragutin Dobrenić. Izvedba je bila na Uzkršni ponedjeljak te je proizvela najbolji dojam u sadržajnom i glazovnom pogledu.

Ovom ćemo prilikom napomenuti, da će doskora izaći u spomenknjizi »Samobore« Livadićeva ertica »Toranj moje rođne kuće«, u kojoj pisac snažnim potezima i u kićenom pjesničkom rulu iznosi uspomene iz ranoza svoga djetinjstva, sprovećena u roditeljskoj kući, u Livadićevu dvorcu.

— — — —

U uzkršnom broju »Nova Hrvatska«, u članku »U čemu je naročna žica hrvatske narodne melodike?« prof. dr. Božidar Široča spominje među radnicima na polju narodne melodike g. Milana Langaa u Samoboru.

U članku »Prva hrvatska izvedba Shakespearea« u istom broju »Nova Hrvatske« spomenut je novi izvrstni prievod »Ukročene goropadnice« od pok. dra Milana Bogdanovića, koji je našao svoje posljednje počivalište na samoborskom groblju.

»Napredak«, časopis za pedagogiju, što ga izdaje Hrvatski pedagoško-književni zbor i Savez hrvatskih učiteljskih društava, donosi u svome najnovijem svezku članak »Josip Herović (Povodom sedamdesetgodšnjice njegove smrti)« iz pera Logumila Tonija. — OI istoga pisca donosi posljednji broj »Vatrogasnoga vjestnika« pollistak iz vatrogasnoga života.

Najodličniji njemački humoristički časopis »Simplicissimus« donosi u broju od 12. svibnja prievod humoreske Samoborca Milivoja Kerna Mačkovića pod naslovom »Die kleine See«. Prievod je od njemačke spisateljice Doroteje Müller-Neudorf.

U Varaždinskom listu »Hrvatsko Jedinstvo« piše Samoborac, škol. ravnatelj u m. g. Lujo Pihler niz zanimljivih članaka iz poviesti grada Varaždina.

Viesti

Imenovanje.

Odredbom Poglavnika Nezavisne Države Hrvatske imenovan je prof. dr. Fran Suklje, izvanredni sveučilišni profesor Mudroslovnog fakulteta, redovitim sveučilišnim profesorom, IV. činov. razreda 1. plać. stupnja na Mudroslovnom fakultetu Hrvatskog sveučilišta u Zagrebu, te mu je ujedno povjereno, da i na dalje vrši dužnost upravitelja Hrvatskog državnog geološkog zavoda u Zagrebu.

Našem mnogogodišnjem suradniku naše najsrdačnije čestitke!

Iz »Hrvatskog Doma«.

Poradi odlaska iz Samobora, pozvao je predsjednik preč. g. Juraj Kocijanić zadrugare »Hrvatskog Doma« dne 2. svibnja da im podnese izvještaj o svom dosadašnjem radu kao i o radu upravnog i nadzornog odbora. Isto tako su podneli svoje izvještaje i tajnik, blagajnik i nadzorni odbor. Zadrugari su izvještaj primili s odobravanjem.

Zadrugari zaključuju da preč. g. Kocijanića za njegov poživovni rad oko izgradnje »Hrvatskog Doma« u Samoboru biraju za doživotnog začasnog predsjednika, a predsjedničke poslove — do redovite glavne god. skupštine, kada ovom odboru izliće mandat — vodi podpredsjednik g. Vjekoslav Vrbanić.

Pošto nije bilo nikakvih pitanja ili predloga sa strane zadrugara predsjednik zaključuje sastanak.

Svečana proslava Antunova u svim školama u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj.

Ministar narodne prosvjete dr. Mile Starčević izdao je naredbu upućenu svim nižim i srednjim školama o proslavi Antunova.

O 700 godišnjici Samobora

donosi zagrebački njemački list »Deutsche Zeitung in Kroatien« oI 6. svibnja vrlo liep članak sa slikom župne crkve slikanom iz Pirkovčeve ulice. U članku napominje restauraciju našega Staroga grada, koja se izvada pomoću ministarstva grade-

vina, koje je u tu svrhu votira'o svota od 350.000 Kuna.

Nadalje je iznesen historijal Staroga grada koji je sagrađen oko godine 1270. te svi njegovi gospodarari do godine 1902. kada je samoborska občina kupila ruševine Staroga grada od zadnje vlastnice grada gđe Malvine grof. Montecucoli.

Umirovljenje gđe Zlate Bogović, učiteljice u Samoboru.

Dne 8. svibnja o. g. prestala je službovati u Samoboru učiteljica gđa Zlata Bogović, koja je umirovljena odlukom ministarstva narodne prosvjete u Zagrebu iza navršenih potpunih godina službe.

Službovala je na ovoj školi vrlo revno i uspješno od 2. listopada 1911., kada je bila premještena iz Farkaševca u Samobor, t. j. službovala je u Samoboru neprekidno 31. god. 8. mjeseci i 6. dana. Prije toga je dva puta vršila zamjenu na samoborskoj školi kao namjstna učiteljica u godini 1906.—7. i 1907.—8. odlukom Kraljevske županijake oblasti u Zagrebu. Nadalje je službovala u Resniku i Kotarima.

Djeci je bila kao prava majka. Koliko su joj ta mlada srca bila odana i koliko su je ta djeca voljela, najbolji je dokaz čis njezina razstanka sa školom i djecom, koja su joj priredila srdačan oproštaj. Oprostila se oI svoje učiteljice Hildegarda Schneider, učenica IV. razreda vrlo liepim i dirljivim riečima, koje su proizvele kol djece suzu i jecaj za milom učiteljicom.

Učiteljskom zboru bila je uvijek susretljiva i dobra družica, kojoj ovaj želi u novom zvanju svaku sreću i povoljno zdravlje.

Polazak kipa Kraljice Hrvata.

16. svibnja održana je na liepome Palačniku proslava 10 godišnjice postavljanja kipa Kraljici Hrvata. Oslužena je večernjica. Po vrlo liepom vremenu došlo je na ovu proslavu vrlo mnogo Samoboraca sa svojim obiteljima, koji su uživali u prekrasnoj prirodi, a i odavši počast svojoj Kraljici Hrvata.

Svečani zaključak svibanjske poeznosti.

Već više godina završuje se svibanjska pobožnost posebnom svečanošću 31. svibnja na večer krene iz župne crkve obhod sa slikom Majke Božje Pomocnice i s upaljenim sviećama u Iranjevačku crkvu. Nakon prigodnog propovjedi drži se večernjica, blagoslov i pjeva zahvalnica Tebe Boga hvalimo. Processija se opet vraćai sa slikom Majke Božje u župnu crkvu.

Ovog svibnja bila je pobožnost obino posjećivana. U teškim danima najbolje se osjeća potreba tražiti utjehe i pomoći u Majke Božje, koja je nebrojeno puta pokazala svoju moćnu zaštitu.

Florjanovo.

Po starom običaju proslavio je naše Dobrovoljno vatrogasno društvo 4. svibnja svog zaštitnika sv. Florijana. — Društvo je prisustvovalo u ju'ro sv. misi u župnoj crkvi, a poslije podne sastali se članovi na čašici razgovora u Jelenščaku u kleti člana Ivo Matiča.

† Fanika Splajt.

Nesretnim slučajem, padom niz strminu u u šumi Vinkovčeci na Topcu, nastradala je dne 20. svibnja smrtno Fanika Splajt, kei pos. kovačkog obrtnika Durro Splajta i žene mu Juliane, rod. Medved. Pokojnica je navršila tridesetu godinu.

Bila je uzor čednoći, čestitosti i poštenosti. Već u ranoj mladosti zapala je u teška zadaća da bude pomoćnica svoje obudovljeve majke pri odgoju mnogobrojne i tada najvećim dielom još nedorasle djece. Tu je zalaču vršila uvijek zdušno i savjestno. Nije bilo korisna posla, kojega se ne bi primile njezine marjive i vješte ruke. U vršenju rada za svoje, zaboravila je govornicu i na svoju vlastitu sreću. Kod posla za domaće ognjište znaala ju je i smrt.

Sprovod je obavljen 22. svibnja uz sudjelovanje većkog broja građanstva, koje izrečeno žali ovu nesretnu i preranu smrt. — Neka je blag pokoj njezinoj dobroj duši, a njezinoj teško raztuženaj majci te braći i sestrama naše duboko saučesćel

Vedro kazalište u Samoboru.

U nedjelju dan 9. svibnja priredilo je Zapojedništvo Ustaške Mladeži — Glavnog Ustaškog stana u Zagrebu u dvorani »Hrvatskog Doma« priredbu pod imenom »2 sata rasonode« uz sudjelovanje Hele Janković i Ivana Susovića, članova Hrvat. državnog kazališta. — Dvorana je bila zaposjednuta do posljednjeg mjesta.

Upravitelj ureda Rauničke mladeži u Samoboru g. Vinko Leskovar pozdravio je prisutne poslodavce, naučavce, te predstavnike državnih ureda i vojske.

Izvedeni su brojni šaljivi prizori, koji su prisutno občinstvo izvrstno pozabavili pa su glumci bili nagrađeni burnim pljeskom.

Između pojedinih točaka rasporeda nastupili su i Mira Seligo i Ivac Ivaničak sa pjevanjem uz pratnju harmonike, a isto tako i Josip i Anita Tokić.

Ova je priredba koli moralno tako i materijalno vrlo dobro uspjela.

Potrošački kuponi za duhan.

Potrošački kuponi za duhan za drugo polugodište dielit će se u cijeloj državi prema odredbi ravnateljstva državnih monopola tokom mjeseca lipnja kod razdjela rizničke straže.

Kupone za duhan mogu dobiti samo muškarci, stariji od 18 godina (rođeni 1925. i stariji). Oroga puta nije potrebno podnositi predhodne »prijavnice«. Kuponi će se izdavati temeljem gradskih potrošačkih izkaznica. Gdje ovih nema — onda temeljem knjižica (kupona) za tekstil, a gdje nema ni jednih ni drugih — tada temeljem izkaza (popisa) nadležnog občinskog poglavarstva.

Uz to svaki potrošač mora predložiti posljednji dahanski kupon tekućeg šestmjesecja, dakle kupon za mjesec lipanj 1943. sa svima još vriedecim odrezcima. Na kuponu mora biti izpisano ime i stan potrošača i broj potrošačke izkaznice.

Nemaju pravo na kupone osobe, koje se nalaze na službi u vojsci — djelatno ili kao pričuvnici.

Osobama, koje su kupone za prvo polugodište 1943. ili kupon za mjesec lipanj 1943. izgubile, izdat će se kuponi za drugo polugodište naknadno, nu samo ako su nestanak kupona pravodobno prijavili kod nadležnih monopolskih oblasti ili razdjela rizničke straže, što moraju i dokazati.

Iz Logora Ustaške Mladeži.

Dragi roditelji! — Dodite na roditeljski sastanak dne 5. lipnja o. g. u 6 sati poslije podne u »Hrvatski Dom«. Sastanku će prisustvovati izaslanici stožera iz Zagreba. Nemojte se ustručavati ni predomišljavati, jer je to u Vašem interesu, tu se radi o Vašoj djeci i njihovoj budućnosti.

Nalazimo se, da ćemo naći na Vaše razumijevanje i shvaćanje, te ostajemo uvijek za Poglavnika i Dom spremni!

Logornički Z. U. M.

Visoki posjet u Samoboru.

Pred Uzku posjetili su u Samoboru stalno nastanjenog sveučilišnog profesora i bivšeg rektora Sveučilišta u Sofiji Stjepana Jurinčića i njegovu suprugu, preuzvišeni gospodin bugarski poslanik Jordan Mečkarov sa suprugom Vjerom. U njihovoj je pratnji bio kulturni atašej bugarskog poslanstva g. Petar Lengov i još dva člana bugarskog poslanstva, te profesor dr. Franjo Bučar iz Zagreba. — Poslanik je čestitao Uzars te donio pisanicu zaslužnom profesoru, koji je skoro cijeli svoj život proveo u Bugarskoj u službi bratskog Bugarskog naroda.

† Rudo Novak.

Glumetničke bande nisu pustile u miru niti ovaj naš lepi i dragi kraj. I ovdje su njihove horte počele napadati mirna i dobra naša sela i seljake. Paliti im kuće i tjerati ih iz njihovih ognjišta. Zato su naši hrabri Ustaše ustali protiv njih. S vojnom i velikom hrabrošću ulaze oni u borbu protiv odmetalaca.

I naša samoborska Ustaška Priprema odazvala se na obranu svoje Hrvatske. Tako su naši mladi Samoborci ustali na obranu Zumberka. I naš dragi Rudo Novak, kojega smo zvali od milja »Fujda«, odazvao se je tome pozivu. Hrabro je izvršavao svoju dužnost i neumorno radeći, ipak ga je odmetnička ruka izrgla iz društva njegovih najbližih i svih onih koji su ga voljeli. A takovih je naš Rudo imao vrlo mnogo, zapravo ne samo to, nego cijelo naše mjesto ga je voljelo i poštivalo, jer je uistinu bio dobar sin, dobar drug i miran mladić.

U svojim mladim godinama položio je on svoj život na oltar Domovine, koju je toliko ljubio i kao takav ostati će svietao i liep primjer svima nama ostalima, kako se treba za Domovinu boriti i žrtvovati. Naš dragi Rudo je poginuo, ali njegova svieta i liepa uspomena ostati će među nama.

Ustaša Rudo Novak — S nama je! Njegovome sprovedu na samoborskom groblju prisustvovalo je veliko mnoštvo naroda, koje je tako Rudi Novaku odalo važnu počast, poštivajući njegovu veliku žrtvu. U mnogome oku vidjela se suza. U mnogome srcu osjetio se udar osvete . . . Njegovi prijatelji i vojnički Ustaški drugovi znali će svoga dobrog i iskrenoga prijatelja dostojno osvetiti!

Njegovoj majčici, koja s njime gubi vrlo mnogo naše iskreno saučesće!

† Franjo Kralj,

posjednik i bivši mesarski obrtnik, rodom Samoborac, umro je u Zagrebu u 82 godini života. — Pokopan je 21. pr. mj. uz saučesće občinstva i vatrogasnog društva, čiji je član bio mnogo godina. — Lahka mu zemlja!

O »Samoborc«.

Pod naslovom: »Osobitosti Zagreba«, piše »Preporode« u broju od 17. pr. mj.:

»Zagreb ima i svoju posebnu lokalnu željeznicu naš »Samoborec«. Ona je dio naše prošlosti, dio starih zagrebačkih dana. Za nju kažu da je najaktivnija željeznica na svijetu (možda i pretjeruju . . .) Ova željeznica ima već muzejski karakter, ali je svima Zagrebčanima draga«.

Upozorenje.

Kotarska oblast u Samoboru upozoruje sva prosvjetna, športska, staleška i druga društva, da su dužna svaku priredbu, povorku, utakmicu i t. d. prijaviti barem 4 dana prije nego se ista održava, Kotarskoj oblasti, jer će u protivnom priredivači biti pozvani na odgovornost, a priredba po organima za to određenim biti odmah razpuštena.

Nikakove društvene skupštine ne mogu se održavati bez predhodnog odobrenja Ministarstva u nularnijih poslova, pa u tu svrhu valja barem mjesec dana prije predložiti molbu.

M. P. D. »Radić« u Samoboru.

16. svibnja došlo je u Samobor izaslanstvo H. P. D. »Radić« iz Zagreba, koje je tom prilikom predalo diplome svojim članovima utemeljiteljima u Samoboru. Zatim tu su gosti ugodno pozabavili u Anindolu u gostionici Lukačić.

† Reziha Bišćan.

Nakon dugo i teške bolesti preminula je u Samoboru Reziha Bišćan, supruga našeg obrtnika Vjekoslava Bišćana.

Sahranjena je 22. pr. mj. na župnom groblju. Sprovedu su prisustvovali brojni naši građani i građanke te društva. — Lahka joj zemlja, a brojnoj rodbini naše saučesće!

Promjena učiteljstva u kotarskom samoborskom mjesecu svibnja 1943. godine.

Odlukom ministarstva narodne prosvjete promjenjena je Šoparac Marija, učiteljica iz Glinskog Novog Sela u Farkaševac po potrebi službe; Tišk Eva, učiteljica iz Kutine u Samobor po potrebi službe; Babić Dragutin i Ruzić, učitelj iz Rakov Potoka

u Vrabec po potrebi službe; Dužanec Dragutin, učitelj iz Noršić Sela u Selnicu, kotar Donja Stubica po potrebi službe; Bronzini Zlata, učiteljica u Ladimircima, koja je bila premještena u Farkaševac premještena je u Valpovo.

U službu Nezavisne Države Hrvatske primljena je Silić Justina, Slovenka, te imenovana pomoćnom učiteljicom u Noršić Selu.

Odlukom ministarstva narodne prosvjete umirovljena je Rupčić Danica, udata Hell, učiteljica u Sv. Nedjelji.

Odlukom ministarstva narodne prosvjete promaknut je Loveta Franjo, ravnajući učitelj i kotarski školski izvjestitelj iz VII. činovnog razreda 1. stupnja u VII. činovni razred 3. stupnja.

Razglasna postaja u Samoboru.

Po uzoru ostalih gradova u Hrvatskoj, Samobor će ovih dana dobiti svoju razglasnu postaju. Darovateljica, koja ne želi da joj se znade ime, darovala je toj postaji gramofon. — Moli se rodoljubno građanstvo, da bi sa svoje strane darovalo što više gramofonskih ploča.

Blagoslov vatrogasne štrcaljke u Sv. Nedjelji

obavljen je na vrlo svečan način na Uzkrani ponedjeljak. Prisustvovali su mu od strane Ministarstva savjetnik g. Lucijan Blažeković, od Narodne zaštite bojnik g. Karlovac, od strane Vatrog. zajednice g. Ivo Gress. Osim toga predstavnici župe, te vatrogasna društva iz Samobora, Bregane, Sv. Nedjelje, Ruda, Sv. Martina, Horvata, Otoka, Mirmovca, Obrežja, Lipovca i Rakov Potoka, u svemu 141 vatrogasac.

Blagoslov je obavio domaći župnik vlč. g. Serketić, koji je vrlo liepo govorio o značenju alave, a zatim su zanosno pozdravili društvo redom sva gg. izaslanici, koje smo napried spomenili. Konačno je učenik Vilim Soštar govorio pjesmu »O blagoslovu nove štrcaljke« od Bogunila Tonija. — Poslije toga obavljen je mimohod u najvećem redu.

Nova štrcaljka je motorna te je nabavljena darovima žitelja, te obilnim doprinosom državnog zavoda »Plive« u kalinovici. — 4

Trgevo! Samoborskog kotara!

Mogu podići sapun za umivanje, brijanje kao i dječji sapun kod Zadruga Hrvatskog Radića u Samoboru. Oni, koji nemaju knjižice, neka si iste nabave kod Zajednice za tehničke masti.

Zadruga Hrvat. Radića Samobor

Darevi za dječju školsku kuhinju.

Školska kuhinja olopečla je radom početkom svibnja. Sjetili su se iste mnogi naši sugrađani, koji su joj darovali ove živčne namirnice: g. Horvat Ivan, poslao je brašno i ječmenovu kašu; g. Brađač Ivan, brašno i g. Planinec Ivan ječmenovu kašu

U ime školske mladeži najtoplije zahvaljuje uprava škole.

UMRLI U ŽUPI SAMOBOR

U mjesecu svibnju: Magla Klešćić, Kladje, rođ. god. 1865.; Eva Kos, Podvrh, rođ. god. 1860.; Vjekoslav Kralin, Osredok, rođ. god. 1803.; Stjepan Mihelić, Vrbovec, rođ. god. 1877.; Bara Oslaković, Samobor, rođ. god. 1880.; Stjepan Klešćić, Kladje, rođ. god. 1868.; Fanika Splajt, Samobor, rođ. god. 1912.; Terezija Bišćan, Samobor, rođ. god. 1890.; Ivan Hribar, Bregana, rođ. god. 1917.

VOJNI RED

ŽELJEZNICE SAMOBOR—ZAGREB

Vlakovi polaze iz Samobora u Zagreb na radno dane u 5.30, 6.30, 9.03, 12.38, i 17.28 sati.

Na nedjelje i blagdane u 6.30, 9.03, 12.03 i 19.00 sati.

Vlakovi polaze iz Zagreba u Samobor na radno dane u 7.35, 9.00, 12.30, 14.30, 17.20 i 19.00 sati.

Na nedjelje i blagdane u 7.35, 9.00, 12.00 14.30 i 19.15 sati.

AUTOBUS ZAGREB — SAMOBOR

Polazi iz Samobora u Zagreb u 7.00, 9.00, 14.00 i 18.30 sati.

Polazi iz Zagreba u Samobor u 8.00, 12.30, 15.00 i 19.30 sati.

Poglavništvo ob. i kralj. gov. trgovišta Samobor.
Br.: 76. Taj.—1943. Samobor, 26. svibnja 1943.
Predmet: Stranaca prijavljivanje.

PROGLAS

Pošto ke opazilo, da se u Samobor doselio veći broj stranaca, a nisu za boravak prijavljeni i nemaju ovdje niti vlastitog zemljišta niti kuće, te da pojedinci iznajmljuju stanove ili odsjelaju kod rodbine i time izigravaju propise o prijavi stanovništva — to se temeljem naredbe od 15. I. 1930. br. III. 1810. i Zakonske odredbe od 10. VII. 1941. o nadopuni odredbe o priekim sudovima određuje:

1. Da se svi stranci koji borave u Samoboru makar da su već prije prijavljeni za boravak, ponovno prijave radi kontrole i to u vremenu od 1. do 15. lipnja 1943. kod trgovištne občine za vrijeme uredovnih sati izpunivši ponovno propisanu prijavnicu i priloživši istoj dokazala kojima dokazuju narodnost, vjeru i zavičajnost.

2. Da svi oni stranci koji borave u Samoboru bez da su prijavljeni za boravak i nemaju dozvole boravka napuste Samobor u roku od 8 dana, jer će kasnije u koliko se ustanovi da i dalje borave u Samoboru biti po toč. 5. Zakonske odredbe od 10. VII. 1941. br. CLXXXVI. — 643. stavljeni pred pokretni prieki sud radi prekršaja boravka bez oblasnog odobrenja.

3. Da se u buduće svaka nakana naseljenja u Samobor imade prije prijaviti ovom poglavarstvu, a doseljenje može usliediti tek nakon što će dozvola za naseljenje biti oblasno odobrena.

4. Da se svi kojima će doseljenje biti odobreno, u roku od 24 sata po doseljenju prijave kod ove občine.

5. Da vlasnici prenočišta sve prolazne strance u roku od 3 sata po dolasku prijave, odnosno odjave kod ove občine, zašto se čine osobno odgovornim.

Prekršitelji biti će strogo kažnjeni prema postojećim propisima.

Načelnik: **V. Regević**
Prijeknik: **Bošnjak**

SLIKOKAZ »SAMOBOR«

prikazuje u mjesecu lipnju sljedeće slikepisce:

3. VI. (Spasova) u 5 i 8 sati, 5. VI. (subota) u 8 sati i 6. VI. (nedjelja) u 5 i 8 sati te 7. VI. (ponedjeljak) u 8 sati »GRIESNA STRAST«. — Remek djelo švedske slikopisne umjetnosti! — Ljubav čovjeka, koji je roditeljima za volju postao svećenik i time se otrekao svjetskoga života. Borba svećenika sa svojom savješću i ljudskom strasti. —

12. VI. (subota) u 8 sati, 13. VI. (Duhovi) u 5 i 8 sati, i 14. VI. (Duhovski ponedjeljak) u 5 i 8 sati »DUŠE U VIHORU« (Anime in tumult). — Potresna poviest ženo, koja ne može postati majkom!

19. VI. (subota) u 8 sati, 20. VI. (nedjelja) u 5 i 8 sati te 21. VI. (ponedjeljak) u 8 sati i 24. VI. (Tielovo četvrtak) u 5 i 8 sati »U POMOC BASTINA« (Segitseg öböölten). — Veseli mađarski slikopis sa slavnim komičarom Huszar Puffyjem koji preko noći iz siromašnog gostioničara postane bogataš. Slikopis pun humora, dva sata razonode i smieha.

26. VI. (subota) u 8 sati, 27. VI. (nedjelja) u 5 i 8 sati, 28. VI. (ponedjeljak) u 8 sati te 29. VI. (utorak, Petar i Pavao) u 5 i 8 sati »HEZBOŽNICA«. Najnoviji slikopis sa voćem i omiljelim umjetnicima: Conchita Montes kao sovjetska novinarka i Amedeo Nezzari kao talijanizirani Rus

Uz svaki slikopis obilan nuzprogram sa novim tješnjicima (zurnafima) te Hrvatskim slikopisnim pregledom i Ufa. — Preporuča se uzeti ulazno u predaji.

Poglavništvo ob. i kralj. gov. trgovišta Samobor.
Br.: 415.—1943. Samobor, 25. svibnja 1943.
Predmet: Ustrojstvo službe opreza.

PROGLAS

U svrhu provedenja mjera opreza u slučaju napadaja neprijateljskih zrakovlora, određuje se te-

meljem postojećih zakonskih propisa sljedeće:

1. Zamračenje posebničkih zgrada, stanova i svih ostalih prostoriya ima se polpuno provesti kako sa ulične tako i sa dvorištne strane, nastanba te poslovnih prostoriya, radionica, tvornica i teme sličnih.

Na isti način imadu se polpuno zamračiti sve državne javne zgrade, uredi, pristorije i t. d.

Vlastnici i upravljajući smovoza i ostalih vozila dužni su imati stalno (danju i noću) propisno zasjenjena svjetla bez kojih uobće nesmiju voziti.

Zamračenje zgrada imade se provesti:
u mjesecu siječnja od 19.00 sati do 7.50 sati;
u mjesecu veljači od 19.00 sati do 7.30 sati;
u mjesecu ožujku od 20.00 sati do 6.30 sati;
u mjesecu travnju od 21.00 sati do 5.30 sati;
u mjesecu svibnju od 21.30 sati do 4.30 sati;
u mjesecu lipnju od 22.00 sata do 4.00 sata;
u mjesecu srpnju od 22.00 sata do 4.30 sati;
u mjesecu kolovozu od 21.30 sati do 5.00 sati;
u mjesecu rujnu od 20.30 sati do 6.00 sati;
u mjesecu listopada od 19.30 sati do 6.30 sati;
u mjesecu studenom od 19.00 sati do 7.30 sati;
u mjesecu prosincu od 19.00 sati do 8.00 sati.

Prekršitelji biti će najstrože kažnjeni prema postojećim propisima, a osim toga izkopčat će se struja u cijeloj dotičnoj kući.

2. Svi tavani imadu se očistiti i svi lahko unaljvi premetli imadu se odstraniti, a svaki kućevlastnik imade postaviti na tavanu posudu napunjenu sa pieskom i voćom.

3. U slučaju kada su neprijateljski zrakovlora tako blizu te postoji opasnost napadaja, dati će se sirenom preluzbuan sa 5 signala u razmacima — dok će se svršetak uzbune dati jednim signalom.

U slučaju požara za to vrijeme dat će se znak zvonom na vatru.

4. Kod trgovištne občine uzpostavljena je po odredbi Narodne Zaštite služba opreza, da posreduje pri davanju viesti. Na znak preduzbune ugasić će se javna razsvjeta i biti će obustavljen rad krugovalne postaje Zagreb.

5. Upozoruje se građanstvo, da u slučaju preduzbune nitko neide iz svojih kuća, do: u slučaju faktičnog nastajanja da se sklene u eventualna skloništa, podrumne, vrtove ili izvan mjesta, a u nikojem slučaju da ide prema središtu mjesta, da se na taj način ne napravi još veća zloba među građanstvom.

Jedino u tom slučaju imadu na svoja određena mjesta doći osobe određene za vršenje službe.

6. Sva poduzeća imadu od dana proglašenja ovoga proglaša ukinuti sva noćna razsvjetna svjetla ili u protivnom slučaju uzpostaviti noćnu službu, a broj brzoglasa u roku od 24 sata javiti ovom poglavarstvu radi javljanja preduzbune i svršetka u svrhu ugašenja svjetla.

Umoljava se građanstvo, da se ovih odredaba u vlastitom interesu pridržava, jer će se provadati kontrola, pa će svaki prekršitelj biti najstrožije kažnjen.

Načelnik: **V. Regević**
Prijeknik: **Bošnjak**

PRODAJEM KUNICE VELI'E RASE
Šćatak Miroslav, Samobor Toplička 3.

»Samoborski list« izlazi svakoga 1. u mjesecu. — Predplata za god. 1943. iznosi 50 — Kn. — Uredništvo i uprava: Samobor, Livadićeva ulica br. 2. — Vlastnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Tisak »Samoborske tiskare« Slavka Šeka u Samoboru, Livadićeva ul. br. 2.

JAVNA ZAHVALA

Svim rođacima, prijateljima i znancima, koji su nam našu nezaboravnu kćerku, odnosno sestru

FANIKU

do hladna groba sproveli, odar joj okitili cviećem i viencima ili nas bilo kojim drugim načinom u našoj težkoj nesreći utješili, neka je ovim izražena naša najsrdačnija hvala

Napose zahvaljujemo g. Božidaru Praunspengeru i njegovoj mil. gđi supruzi na djelotvornoj pomoći, koju su nam tom zgodom pružili, a tako isto i Bratovštini sv. Josipa, Glazbi Hrvatske pučke knjižnice i čitaonice te mladenkama i mladenicima, koji su nam svojim sudjelovanjem na sprovodu izkazali svoju posebnu sućut.

U Samoboru, 23. svibnja 1943.

Duboko ožalošćena **MAJKA, BRACA I SESTRE**

JAVNA ZAHVALA

Prigodcm smrti mog dragog i neprežaljenog sina

Rudolfa Novak

primila sam mnogo iskrenih i toplih izražaja sućuti, na kojima mi nije moguće svakome posebno zahvaliti.

Zahvaljujem ovim putem svima onima, koji su mi bilo ustmeno, bilo pismeno izrazili saućelće, okitili odar dragog mi pokojnika cviećem i viencima i odpratili ga do njegovog vječnog počivališta, kao i svima onima, koji su prisustvovali kod svete mise zadšunice.

Napose hvala dragoj mi i nikada zaboravljenoj obitelji Lukačić, koja je uložila sav svoj trud, da odar dragog mi pokojnika što ljepše okiti cviećem i viencima, Ustajkom bojniku g. Milanu Šulentiću kao i časticima gg. Leu Špigelskiu i Leu Praunspengeru, koji su imali dobrotu poduzeti sve, da prirede čim ljepši i veličanstveniji sprovod, te Ustajkom Logorniku g. O.onu Frestu, koji je iz blagonaklonosti sudjelovao kod sv. mise zadšunice na orguljama sa pjevanjem.

Još jednom svima od srca hvala, a od Boga plaća.

Ožalošćena majka **MARIJA ud. NOVAK**